

El Ideal Gallego

Año XXXV.—Núm. 10.668.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 4 DE JULIO DE 1951

Precio: 70 céntimos ejemplar

LAS NEGOCIACIONES PARA EL ARMISTICIO

Ridgway propone que comiencen el día diez y las entrevistas preliminares el cinco

Los surcoreanos quieren tomar parte

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (NUEVA YORK), 3.—El mensaje del general Ridgway a los comunistas

aceptando la celebración en Kaesong de las conversaciones de tregua ha recibido entusiasta aprobación de los diplomáticos de las Naciones Unidas. La respuesta de Ridgway indica un "buen

(CONTINUA EN TERCERA)

Bradley asistió a la recepción en honor de Gallarza en la Embajada española

El ministro marchó ayer a Nueva York

WASHINGTON, 3.—El ministro del Aire de España, general González Gallarza, salió del aeródromo del servicio militar de transporte, de esta capital, para Nueva York en un avión militar norteamericano. Lo acompañaban sus ayudantes y el coronel Miller, de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos.

"Marcho muy satisfecho de mi viaje y especialmente de los contactos personales que he establecido con las fuerzas aéreas norteamericanas. De todo corazón deseo que mi visita como invitado de la aviación estadounidense tenga como resultado estrechar más las relaciones entre los Estados Unidos y España", dijo el ministro. El director de la Oficina de Asuntos de la Europa occidental en el Departamento de Estado, Homer Evington, manifestó cordialmente al ministro: "Ha sido un gran placer para nuestro Gobierno tenerlo entre nosotros durante su estancia en este país". (EFE).

Jóvenes católicas de toda España en la plaza de la Armeria

MADRID, 3.—Un aspecto de la plaza de la Armeria ocupada por jóvenes de Acción Católica de toda España para oír la Santa Misa celebrada con motivo de los actos del III Congreso Nacional que estos días se ha celebrado en la capital de España.



WASHINGTON, 3.—El jefe del Estado Mayor combinado norteamericano, general Omar Bradley, asistió el domingo a la recepción ofrecida por el embajador de España, señor Lequerica, en honor del ministro del Aire, general González Gallarza.

La Agencia United Press, agrega: "Se cree que esta ha sido la primera vez que el general Bradley ha visitado la Embajada y su presencia ha causado una profunda impresión". (EFE).



El Ministro del Aire de España, general Gallarza, desparte con los miembros del Comité de recepción español a su llegada al aeropuerto de Los Angeles, en un avión especial puesto a su servicio durante su viaje por los Estados Unidos, por las Fuerzas Aéreas norteamericanas. Fué saludado por el Coronel Hutchison, Jefe de Protocolo de las Fuerzas Aéreas norteamericanas en el Sur de California en nombre del General Jefe de dichas fuerzas; por el Cónsul de España, señor Pérez del Arco; varios Jefes y Oficiales y el mencionado comité de recepción español, integrado por los directivos de las Asociaciones españolas de Los Angeles.

ME GUSTARIA VER A ESPAÑA EN EL PACTO ATLANTICO, DICE MARSHALL

Norteamérica lo desea, pero se oponen algunos aliados por razones políticas

WASHINGTON, 3.—En su declaración ante la comisión de Asuntos Ex-

teriores de la Cámara de Representantes, en la que abogó por el ingreso de España, Grecia y Turquía en el Pacto Atlántico y agregó que, a su juicio, el asunto estaba en vías de solución, el secretario de Defensa, general Marshall, señaló que había habido dificultades de carácter político, originadas por las demás naciones.

El representante republicano, J. Carroll Rocco, le preguntó sobre la cuestión, durante la sesión celebrada para tratar de los propuestos 3.500 millones de dólares para ayuda extranjera. Rocco dijo que "España está en una posición muy estratégica geográficamente y se opone energicamente al comunismo".

Añadió que cree que "podríamos encontrar alguna forma de utilizar su posición estratégica y recursos".

El general Marshall, contestó: "Me gustaría ver a España en la Organización del Atlántico del Norte. Este Gobierno (el norteamericano) no se opone a ello. La oposición procede de algunos de nuestros aliados, por razones políticas". Agregó que había serias dificultades en esto "y que pensaba que sería pernicioso incluir a quienquiera que fuera, si esto servía para contrariar a otros Gobiernos que son miembros". (EFE).

BUENOS AIRES, 3.—El embajador de España, señor de Navasques, visitó ayer al Presidente de la República general Perón, manteniendo con él una extensa conversación en presencia de los ministros de Asuntos Exteriores y del Consejo Económico.

El cese del fuego en Corea parece seguro

Es una paz sin vencedores que deja libres las manos a Rusia

Se cree que las dos partes habían llegado a un acuerdo antes del discurso de Malik

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 3.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Cualquiera que sea el resultado de las actuales gestiones, el cese del fuego en Corea parece seguro. No haora más tiros en Corea. Teóricamente la guerra puede empezar de nuevo, pero cuando el cañón enmudece, suele estar quieto y si comenzara de nuevo a hablar sería la gran guerra. La propuesta de Malik para el cese del fuego se tomó como una sorpresa. Pero no hubo tal. La sorpresa oficial fue fingida. Popularmente, fue aun menor. En realidad, salvo las familias de los combatientes en Corea, nadie sintió esa sensación de alivio que siempre provoca una paz repentina. La historia atribuirá a Malik la iniciativa, pero también buceando en los archivos habrá que admitir que el cese del fuego se cocinó durante muchas semanas y que era un acuerdo tácito mucho antes de que Malik hablara.

En verdad, Acheson como secretario de Estado fué quien hizo la propuesta incondicional de cese del fuego. Durante la encuesta Mac Arthur, Acheson dijo a los senadores que Norteamérica negociaría la suspensión de las hostilidades en torno al paralelo 38. Rusia se agarró inmediatamente a la idea. Si hubo sorpresa fué por ignorar la forma en que la propia Rusia acusaría recibo. Sería aventurado afirmarlo, pero es inadmisibles la idea de que el cese del fuego estaba perfectamente cocida antes de la destitución de Mac Arthur, y se habría llegado a ella aunque Mac Arthur siguiera en su puesto. Mucho antes de que Malik hablara por radio el general Marshall tenía preparado su viaje a Corea. Allí instruyó al general Ridgway sobre los detalles para concertar un armisticio en el mismo campo de batalla.

¿CUAL SERA LA SIGUIENTE AGRESION?

Ahora que la paz armada en Co-

(CONTINUA EN CUARTA)

Los abusos del capitalismo conducen a las mismas consecuencias que el comunismo

El destino de la humanidad está en juego, pero no habrá conflictos si se respetan las condiciones naturales de la vida

Mensaje de Pio XII al Congreso Internacional de la vida rural

ROMA, 3.—El Padre Santo ha señalado que el destino de toda la humanidad está en juego, pero que es de esperar que si se respetan las condiciones naturales de la vida, no haya conflictos.

En un mensaje en francés a los delegados en el Congreso internacional de la vida rural, que acaba de celebrarse en los alrededores de la capital italiana, Pio XII señaló que el estado actual del mundo se debe a los abusos del capitalismo, que han hecho que los pueblos se vuelvan hacia el comunismo.

Dijo que, como ya había señalado Pio XI en relación con las consecuencias favorables y desfavorables del régimen económico del capitalismo industrial este sistema hizo sentir intensamente su influjo en las condiciones espirituales, sociales y materiales de

(CONTINUA EN CUARTA)

LA URBE

El calor y las playas

Ha llegado el calor. Lo decimos gozosamente, con la alegría de un chiquillo en vísperas de fiesta. Como esos muchachos de pueblo que salen al encuentro de los músicos y de los gigantes y cabezudos haciendo cabriolas.

Sudamos que es un gusto. Hace falta sudar, aunque no sea más que por el placer de zambullirse en las frías aguas de la mar que nos está incitando. Sudar es sano, hay que eliminar grasas, aunque esto de eliminar algo de lo que la inmensa mayoría de los mortales carecen, pudiera parecer una broma pesada. Hay que sudar y derretirse un poquito. Calor y agua, si señores. Pero agita de la mar, no agua caída de las nubes, que este año cayó como si los cielos parecieran inmensas regaderas. ¡Pocuitas ganas que tenemos de decir alborozadamente: ¡Fíjate qué hermosura! Hoy me he mudado tres peces. Esto es gloria, amigos. Y los gadriños presumiendo de calor.

Hay algo, sin embargo, que no marcha al compás del tiempo y del calor; las playas. ¿En qué piensa el Municipio? El calendario carece de autoridad y sus informales informaciones y devaneos hace tiempo que están muy desacreditados. Esperar a que el calendario marque el 16 de julio, por ejemplo, para que los coruñeses y turistas amigos, se zambullan en las aguas de Riazor, nos parece un abuso de confianza y un atentado contra la paciencia de los bañistas. Hay que bañarse cuando hace calor y no cuando el Municipio lo ordene o lo recomiende en funciones de bañero mayor o de facultativo de balneario.

Pero, señores, para bañarse en las condiciones en que la playa se halla actualmente, hace falta tener verdadera pasión por el mar. Pisar sobre la arena de la playa no tiene importancia; se calza uno unas buenas zapatillas, y listo. Pero lanzarse al agua y remar confiadamente sin saber contra qué clase de obstáculos han de tropezar nuestras manos es aventura a la que, francamente, muchos no se arriesgarán. Acudir al mentidero de la playa, antes de que el Municipio se decida a creer que allí es necesaria la presencia de su Policía, como freno contra los que se empeñan en creer que las gentes que no han perdido el pudor tienen que aguantar sus osadías o impertinencias, es también grave peligro que muchos no quieren afrontar. Aunque bien miradas las cosas, ¿por qué las gentes honestas han de privarse del racional disfrute de las playas por la sencilla razón de que una minoría de indeseables crean que pueden hacer mangas y capirotos e insultar con su desdoro a las personas decentes?

Ha llegado el calor, aunque no se haya enterado el Municipio. Lo esperábamos con impaciencia. Lo esperábamos los particulares, bien provistos de todos los administrativos necesarios para la playa o el campo. Lo esperábamos todos, menos el Municipio que, como siempre, todo lo ha dejado para el último instante.

Las playas son los paraísos a los que acuden los forasteros y muchos coruñeses que no pueden, o no quieren, acudir a las piscinas. Poco las playas no han colocado todavía el cartelito de: "Abierta la temporada". Lo contrario que han hecho ya muchos cafés y restaurantes madrileños, en cuyos escaparates aparece el consabido letrero: "Cerrado hasta septiembre". Tendrá también la autoridad municipal que colocar otro semejante sobre los andenes de las ruinas de Riazor. ¿No funcionan los servicios de depuración y en el agua flotan elementos extraños que deben ser arrojados a las letrinas. Resulta inexplicable que unas autoridades municipales que tanto hablan del turismo veraniego, no se den cuenta de la necesidad de mejorar la playa de la urbe, esta playa que es como un lago cuyos brazos se adentran casi hasta el corazón de la ciudad. Y esta misión corresponde exclusivamente al Municipio y no a los particulares.



El calorillo estimula la imaginación de los organizadores de las fiestas agostinas, pues no de otra manera se explican los fantásticos proyectos taurinos, musicales y demás. Tres fenomenales corridas de toros y una novillada excepcional están pendientes de una sola firma, la del alcalde. Pero este sencillo requisito presenta sus más y sus menos, y no se sabe por el momento en que acabarán esos carteles ultimados en principio. En el aspecto musical, tendremos la banda del Frente de Juventudes de Málaga y las rondallas de toda España pertenecientes a la citada organización juvenil; en total, unos setecientos muchachos. Claro está que los llamados a rascar—y no bandurrias y guitarras precisadamente—son muchos más. Lo interesante es que podremos divertimos y que habrá para todos los gustos. Por de pronto a los funcionarios municipales les han prometido el pago de la paga extraordinaria reglamentaria el mismo 18 de julio, sin duda para que no les falte el humor. Y los maestros también están de enhorabuena porque, según promesa del alcalde, cobrarán dos alquileres por casa-habitación, uno del mes correspondiente y otro de un mes atrasado, hasta la liquidación de las cantidades que tenían en el alero.

Otra buena noticia es la relacionada con el proyectado templo de San Pedro de Mezonzo. Al parecer, muy pronto serán abiertas las zanjas para la pavimentación.

Con un acto celebrado en el Palacio Municipal y una función folklórica en el Teatro Rosalia, les fué rendido homenaje a los coralistas de "Cántigas da Terra" y "El Eco" que han perseverado durante más de veinticinco años en las respectivas colectividades.

Un infeliz que tenía perturbadas las facultades mentales se colgó de

SUCESOS

Ayer puso fin a su vida Andrés Galán Gómez, de 42 años, domiciliado en La Tapia; Temple, el cual era víctima de continuados trastornos mentales. Utilizó una cuerda de la que se colgó en una viga de su domicilio.

VENDE LA MERCANCIA Y NO HACE LA LIQUIDACION

En la Comisaría de Policía fué denunciado por María Gómez Fuentes, de 30 años, vecina de San Pedro 28, un dependiente suyo llamado Benjamin Blanco el cual se hizo cargo de mercancía, consistente en helados y galletas, por el importe de 380 pesetas la cual fué vendida sin que le rindiera la oportuna liquidación.

HERIDO EN AGRESION

En la Casa de Socorro del Hospital fué asistido José Lorenzo Santos Fernández de 42 años, domiciliado en Torre número 9, el cual presentaba una herida inciso contusa en la cara interna del labio inferior y erosiones en la misma región que fueron calificadas de carácter leve. Le fuerza producidas en agresión.

una viga. Ha sido la nota triste de la jornada.

Para celebrar la terminación de un curso docente, treinta suboficiales se reunieron en fraternal almuerzo, presididos por el gobernador militar.

A las lecheras las secan Entre la última promoción de sancionadas figura una con cincuenta dures por ser previsora con exceso: portaba dos tinajas, una con leche y otra con agua.

No tuvimos concurso de peinados, pero, como el lector verá en otro lugar de este periódico, no nos ha faltado la permanente municipal.

Sociedad

EXAMENES.— Con la nota de sobresaliente terminó el primer curso en la Escuela del "Salus Infirmorum" la señorita María del Carmen Folla-Cisneros Villar, que con este motivo recibió gran número de enhorabuena, lo mismo que sus distinguidos padres.

—En el Colegio de Huérfanos de Carabanchel Bajo han aprobado con matrícula de honor el sexto y cuarto cursos del Bachillerato los aventajados alumnos Pedro y Antonio Osuna Rey; y en el Instituto de Santiago, presentado por el Colegio de Huérfanos de Padrón, aprobó el primer curso, también con matrícula de honor, su hermano Gerardo.

Con motivo de su éxito reciben muchas felicitaciones los inteligentes estudiantes y su madre, doña Carmen Rey Campos, viuda del comandante de Infantería don Pedro Osuna Díaz.

VIAJEROS.— Regresó de Madrid y Zamora, donde pasó unos días, la señorita Aurora González Donaire.

En Negreira, se vende EL IDEAL GALLEGO, en el kiosco de la calle Villegas.

CIRCO DE MEXICO

LA CORUÑA
HOY, MIERCOLES, 4 JUNIO
¡¡PENULTIMO DIA!!!
8 TARDE - 11 NOCHE

Gran Sorpresa circense

Mañana, Jueves, ULTIMO DIA
8 tarde

ULTIMA GALA INFANTIL
¡¡Sorteo de Juguetes!!
8 TARDE - 11 NOCHE

DESPEDIDA
y acontecimiento artístico

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
HOY: LITRI - APARICIO
en un reportaje sensacional

Sinfonia cordobesa
Dramático - Impresionante

LO QUE CUESTA SER ESTRELLA
Miles de carcajadas
NILS POPE
(Autorizada mayores)

TEATRO COLON
HOY: EXITO
Una explosión de carcajadas

Una estrella de ocasión
Las aventuras más disparatadas, por Judy Canova - Allan Mowbray
6, 8 y 11. (Tolerada menores)

CINE HERCULES
LUPITA TOVAR, JULIAN SOLER,
en el sensacional drama

El Correo del Zar
(MIGUEL STROGOFF)
Odios, venganzas y rencores
A las 6, 8'15 y 10'45
(Tolerada menores)
Mañana: MARE NOSTRUM.

CINE GOYA
PRIMER REESTRENO
La emocionante película

EL VERDUGO
Basada en una obra de Balzac
4, 6, 8 y 11. (Autorizada mayores)
Mañana: LA PRINCESA Y EL PIRATA

CINE FINISTERRE
¡EXITO! 6'15, 8'15 y 11
MIERCOLES GALANTE

ES MI HOMBRE
Tyronne POWER, Alice FAYE
(Autorizada mayores)

LEA Y ANUNCIESE EN
EL IDEAL GALLEGO

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11
Un intenso drama que descubre de modo original y elucicante zonas aun no exploradas de la locura y el crimen.

Alma en la sombra
INGRID BERGMAN
ROBERT MONTGOMERY
y GEORGE SANDERS
(Autorizada mayores)

SANTA MARGARITA
A las 6, 8'15 y 11
MONUMENTAL MIERCOLES FEMINA

Simpatía, Comicidad, Alegría, en la película más graciosa de la temporada

Una chica con anzuelo
(Autorizada)

Montañas de carcajadas
Mañana: KONGA ROJA.

SAVOY
UNA PELICULA SENSACIONAL.
Un film de un dramatismo impresionante.

AL VOLVER A LA VIDA
Acción incesante, pasiones, luchas, asombrosas, venganzas, amor...

BURTA LANCASTER LIZABETH SCOTT
4-6-8-11. (Autorizada mayores)

CINE PARIS
TELEFONO 4544
HOY: Funciones 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA

El año CARAYO
Fernando Fernán Gómez y Conchita Montes en su mejor creación. (Tolerada)

CINE ESPAÑA
A las 6'30, 8'30 y 11
Katharine Hepburn, Merle Oberón, Paul Muni, en la fantasía arrevestada

Tres días y amor y fe
Con Xavier Cugat y seis orquestas (Autorizada)

CINE MONELOS
SALA REFRIGERADA
MARIA ANTONIETA PONS,
PEDRO ARMENDARIZ
en

KONGA ROJA
Drama, pasión y odios
A las 6, 8'15 y 10'45
(Autorizada mayores)

Precios de verano
Localidades desde 0'75

HOY, EN ELEGANTE
CINE EQUITATIVA
BUTACAS desde 1'50

La obra más humana y enternecedora

Bienaventurados los que creen
(Tolerada menores)

VIERNES: Gary Grant, en
EL SOLTERON Y LA MENOR

GRAN CINE CORUÑA
HOY: ESTRENO. RISA CONTINUA. SITUACIONES HILARANTES. Un mensaje de ternura que llega al corazón.

El Gran Calavera
Un hombre juerguista, divertido y generoso que tenía el "defecto" de ser un buen padre.

FERNANDO SOLER CHARITO GRANADOS
4-6-8-11. (Tolerada menores)

IDEAL CINEMA
LOPEZ LAGAR Y SABINA OLMOS en la película musical

ALBENIZ
Vida, música y aventuras del famoso músico español
6'15, 8'30 y 11. (Autorizada)
MAÑANA: UN SOLO AMOR

CINE CIUDAD
La producción METRO GOLDWYN MAYER

El secreto del candelabro
William Powell - Luise Rainer (Autorizada)

FUNCIONES: 6, 8 y 11. - Teléf. 4940
SUSCRIBASE A
EL IDEAL GALLEGO

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL
DEVOLUCION DE VISITA

En la mañana de ayer el Gobernador Civil señor Fardo de Santayana y Suárez saludó en su despacho al general de Artillería don Antonio del Rosal y Rico, Marqués de Sales, en devolución de la visita que éste le había hecho días pasados.

VISITAS
En el día de ayer visitaron al Gobernador Civil las siguientes personas: director de la Escuela de Comercio, Alcalde de Corcubión, Alcalde de Monfero, Don Antonio Montero, don Modesto Ordóñez y don José Carraño. Comandante de la Policía Armada. Administrador General de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes. Don Eduardo Pedreira Ríos. Alcalde

Cooperativa de Hostelería y Similares de La Coruña

CONVOCATORIA
Dando cumplimiento a lo que determina el Artículo 26 de los Estatutos Sociales, se recuerda a los industriales encuadrados en esta Cooperativa, que la Asamblea General ordinaria tendrá lugar mañana jueves, día cinco, a las cinco de la tarde, en el Salón de Actos de la Casa Sindical, de acuerdo con la convocatoria que oportunamente le fué cursada a cada asociado.

La Coruña, 4 de Julio de 1951.
EL PRESIDENTE,
Benigno Villarquide Baño

de Finisterre. Ingeniero jefe de Obras Públicas, y secretario de la Delegación de Trabajo.

GOBIERNO MILITAR
PATRONATO DE HUERFANOS
Los huérfanos protegidos por los Patronatos de Huérfanos con edad mínima de 16 años, se presentarán con urgencia en la Represación (Gobierno Militar) para asunto que les interesa muchísimo, referente al voluntariado en la Brigada Obrera Topográfica del Estado Mayor, con residencia en Madrid.

REGISTRO CIVIL
NUMERO 1.—Nacimientos: María de los Dolores Rey Delgado, María Isabel Domínguez Vázquez, María Pilar Miguélez Domínguez, Jesús Villar Fernández, José Luis Álvarez León, Alfredo Martínez Castiñeiras, Jesús Otero Modar, María Luisa Heredia Muñoz y María Jesús Gestal Presedo.
Defunciones.—Josefa Mosquera Couto 65 años; Manuela Rivedulla Mayor de 46; José Torres Torres de 65 y Juan Patiño Cardama, de 53.

NUMERO 2.—Nacimientos: Antonio Sánchez Villamayor, Francisco Villariño Martínez y Joaquín Riveira Alcántara.
Defunciones.—José Torión Cabezas, 37 años; Francisca Sánchez Quiroga, 35 y Juan Galaloces Vila, de 58.

Ejercicios Espirituales para Sres. sacerdotes
Habrá una tanda desde el jueves 26 de julio, al sábado, 4 de agosto, en la Casa "La Asunción", de Cabanas-Puente deume. Quienes deseen tomar parte en la misma escriban cuanto antes a la dirección de la casa.

¡Un acontecimiento teatral!

LO CONSTITUIRA EL ESTRENO EN LA CORUÑA de

Su amante esposa

original de nuestro Premio Nobel DON JACINTO BENAVENTE
Digna obra con la que inicia MAÑANA su brillante temporada la magnífica Compañía Titular del TEATRO INFANTA ISABEL, de Madrid

LOCALIDADES PARA ESTE ACONTECIMIENTO en las taquillas del

Teatro Rosalia Castro

Primer Plano

La gran soprano gallega M.^a Clara Alcalá, actúa constantemente en cuantas temporadas de Opera se organizan en Madrid Cantó en el Teatro Liceo de Barcelona y en el San Carlos de Lisboa

Es además una excelente pintora al óleo

Un momento antes de salir para Vigo, su tierra natal, donde anoche actuó con extraordinario éxito, charlamos con María Clara Alcalá, otra magnífica cantante que pone muy alto el nombre de Galicia por los escenarios del mundo.

Nacida en el seno de una honorable familia de procedencia orensana, su aspecto de muchacha moderna, de burguesita acomodada, en nada sugiere la presencia de la gran artista, con el triunfo siempre a sus pies.

Sencilla, fina, cordialísima, contesta a nuestras preguntas con la soltura que da el buen trato social.

—Como es frecuente se haría notar en coros religiosos o en funciones benéficas, ¿no?

—Mi caso es otro. Apenas nadie sabía en mi patria chica que cantaba, sólo una vez actué en una fiesta de ese género, en la que la verdad es que me llamó la atención.

—Entonces, ¿cómo fue el descubrirlo?

—Fui a pasar con una hermana mía una temporada a Madrid, donde me escucharon y ya no me dejaron marchar. Allí me dedicué intensamente a estudiar con la gran maestra Lolita Rodríguez Aragón y a aprender idiomas, tan necesarios para una pronunciación pura.

—¿Fue su debut?

—Al poco tiempo de esto de que le hablo en la Quincena Musical, interpretando "El Troubadour", ya de allí pasó al Teatro San Carlos, de Lisboa, en el que canté "Bodas de Figaro" de Mozart.

—¿Después?

—Actué en todas las temporadas de ópera que hubo en Madrid, al lado de tenores tan famosos como Benamino Gigli, Philippe, Hipólito Lázaro, Massini y Malpiero, entre otros.

—¿Cantó en Barcelona?

—Inauguré la temporada del Liceo el año pasado con "La Africana" y en este canté en los conciertos de Cuaremas y en el cincuentenario de Verdi. También con este mismo motivo en Madrid, cantando la "Misa de requiem". Por cierto que todos los artistas eran italianos, excepto yo.

—¿Qué hizo últimamente?

—Cantar en Canarias, de donde ahora procedo. La travesía fue bastante movida y únicamente otro pasajero, también de nuestra región, y mi per-



MARIA CLARA ALCALA

sona, salimos indemnes del mareo, así que los gallegos quedamos como auténticos "labos de mar" y dejamos al Norte de maravilla. A mi regreso, y con siete días solamente para aprenderme, me entregaron la obra de Aunós, "Byron en Venecia", que es la única que me oyeron en La Coruña, el pueblo del señorío y la amabilidad, según he podido apreciar en las breves horas que permaneci entre ustedes.

—¿Sus proyectos al terminar este gira por Galicia?

—Estrenar en San Sebastián y Bilbao la ópera "Mendi Mendiyán", de Usandizaga. Más tarde, estrenar "Lola la Piconera" en Cádiz y en Madrid, y en septiembre venir otra vez a La Coruña con el ilustre crítico musical Antonio Fernández Cid, en un concierto en el que intervendremos los dos. A más largo plazo posiblemente una expedición a América y nueva actuación próximamente en el Liceo de Barcelona, de donde me han escrito, pidiéndome la lista de mi repertorio, unas cincuenta obras.

—Con esto a la vista ¿sobre el preguntarle si cultiva otras aficiones?

—Pues sí, me dedico con bastante intensidad a la pintura, no a la fácil ¿eh?—dice graciosamente—, sino al

Los japoneses se entretuvieron durante la guerra en lanzar globitos con bombas

Casi 300 llegaron a los Estados Unidos

NUEVA YORK, 28.—De los nueve mil globos que los japoneses lanzaron durante la guerra para llevar bombas incendiarias y explosivas, doscientos ochenta y tres cruzaron el Pacífico y cayeron en territorio norteamericano, según informa la revista "Leah".

La mayoría de los que llegaron a los Estados Unidos cayeron en los Estados de la costa del Noroeste—Oregon y Washington—, pero uno fue hallado cerca de Detroit, otro al Norte de Chicago y tres en el Estado de Texas. Durante la guerra, la censura no permitía que se dijera cuántos habían caído para que los japoneses no supieran el porcentaje de los lanzados que llegaban a su destino. Una de estas bombas causó la muerte de seis excursionistas que se encontraban cerca de Lakeview (Oregon).—(EFE).

SOBRE EL TIEMPO

Años atrás solía contarse bastante profusamente, un chiste con ribetes de problema o un problema con insinuaciones de chiste. Se trataba de un profesor que, en la escuela, le preguntaba a un alumno: "Si un coche con dos caballos tarda media hora en recorrer diez kilómetros ¿cuánto tardaría con cuatro caballos?" Y el alumno rápido contestó: "Pues entonces siete minutos y medio", replicó el joven escolar. "Y con treinta y dos caballos?", expuso el examinante en el paroxismo de la dificultad. Y entonces el niño, reflexivo y meditabundo, después de tomarse tiempo para profundizar conceptos, dijo muy quedo, casi con voz imperceptible, con esa voz que tenemos cuando deseamos contestar algo y no queremos que nos lo oigan, por imaginario un dialista, dijo: "En tal caso antes de salir".

Y esto, tenido por imposible, acaba de suceder con un aviador y su aeroplano. Charles Blair, un veinte de mayo, a las cuatro de la tarde, después del campo de Bardufoss en Noruega, y tomó tierra en Fairbanks (Alaska), el mismo veinte de mayo, a las tres y veintinueve. Es decir, que llegó treinta y un minutos antes de haberse puesto en camino. Pero Charles Blair, tan pronto llegó al hotel se miró al espejo, se encontró más viejo y arrugado, y durmió diez horas seguidas para compensar su enorme cansancio. ¿Cómo pudo ser esto, teniendo media hora de menos? Y, sin embargo, y a pesar de que Charles cronológicamente llegase antes de salir, como el coche de caballos del cuento, el tiempo había pasado para Charles. Porque el tiempo transurre, aun cuando fuésemos capaces de parar el sol, imitando a Josué, y pese a la existencia de infinitos meridianos y a la profusión de tan diferentes horas en los diversos países.

Sea dos cosas distintas el tiempo y su medida. El tiempo es algo absoluto, supeditado a leyes inmutables y sometido a un progresivo avance; su medida es relativa, dependiente de humanos deseos, y propensa a originar sorpresas cual la deparada por Charles. Se admite por algunos la longevidad de Matusalén al ser contada por años lunares, y un día podría haberse dividido en diez o en treinta horas, si así se hubiese deseado.

Si fuera posible dar la vuelta al mundo a la velocidad del sol, estaríamos a la misma hora en todos los puntos de la circunferencia terráquea. Mas, a pesar de ello, segui-

ría el tiempo su marcha implacable, transcurriendo en prescrito lo actual y grabando su huella hasta en los más nimios detalles. Porque no es la hora el propio verdugo, sino el devenir del tiempo en sí, al tornar nuestro futuro en presente. Cada vez que alcanzamos lo ansiado o cuando llegamos a un hito entrevisto desde lejanía, Cronos deposita una nueva carga a nuestras espaldas, aunque el artificioso reloj señale la arribada con media hora de adelanto respecto a la salida.

Y es que el tiempo somos nosotros mismos, en constante y continua variación. De nada vale que la perspectiva de enfoque sea distinta, si, al fin y a la postre, seremos vencidos por el tiempo. Por ese tiempo que primero nos da fuerza ascendente, para lanzarnos luego, desde la cumbre, hasta minar las energías y transmutar la presencia en algo feble y enteco. Así el tiempo para los niños, con la vida por delante y carentes de experiencia, es porvenir; para el hombre maduro, mesurado y un tanto escéptico a cuenta de algún desencanto, es equilibrio; y para el viejo, cargado con el lastre de una vida próxima a extinguirse, es pasado. Sin embargo, para todos, para el viejo, para el adulto, y para el niño, el tiempo es la marcha ineludible de algo nuestro al ritmo y al compás impuesto por el propio ser.

De nada vale el tiempo contado en años, si cada cual tiene la edad que siente en su organismo. No sabemos quien lo había enunciado al afirmar que el grado de vejez de cada cual, se mide por el estado de sus arterias. Mas, las arterias constituyen tan sólo un aspecto parcial. La ilusión, la fe, el conjunto de ideales, el funcionamiento de las complicadas piezas del organismo, dan la pauta y medida de nuestra edad. Las arrugas, las canas, las desilusiones, los fracasos, la falta de ímpetu, y la carencia de pasión por algo, acusan el paso del tiempo. De ese tiempo desligado e independiente de los humanos contadores.

Por ello, el mejor medidor del tiempo no es el reloj, es el espejo. Y utilizándolo, nunca podremos llegar antes de salir.

E. PEREZ HERVADA

DEPORTES

BALONCESTO

El Vasco de Gama triunfa en Vigo

VIGO, 3.—Se jugó esta tarde, en el Parque de las Cabeñas, el partido de baloncesto entre el Vasco de Gama, campeón de Portugal, y el Constitucion, del Celta. El encuentro fue presenciado por el concejal de Deportes en Vigo y concluyó con el triunfo de los lusitanos por 55-38. En la primera parte los portugueses realizaron una brillante exhibición.

Después del descanso sacaron varios suplentes, con lo que el juego llegó a nivelarse. Con este partido, el Vasco de Gama da por finalizada su excursión por Galicia y regresa a su país.

Victor Ruiz sustituirá a Gelobert en la Vuelta a Francia

METZ, 3.—Gelobert, corredor español, se ha retirado de la Vuelta ciclista a Francia antes de que ésta comience, por padecer bronquitis aguda y habérselo aconsejado los médicos.

Mariano Ceñardo, Director del equipo español, ha decidido que le sustituya Victor Ruiz.—(ALFIL).

TENIS

El próximo lunes comenzarán los torneos del Casino

Según nos informó ayer persona que nos merece entera confianza, los torneos de tenis del Casino darán comienzo el próximo lunes, disputándose alternativamente, y en primer lugar los de primera y segunda categorías, en las que esta temporada figurarán nuevos jugadores.

Este año volverá a jugar en la máxima categoría local Joaquín Guimaraens, que consiguió el ascenso el verano pasado, juntamente con Gabriel Alonso, quien, tras lograr el título de segunda, alternará esta temporada con las primeras raquetas de La Coruña. A estos nombres hay que añadir el de José Llorens Valderrama, el que, por encontrarse ausente de nuestra ciudad, no intervino en la competición estos últimos años.

En la segunda categoría intervendrán por vez primera Héctor Guimaraens, José María Guimaraens (hijo), Manuel Sánchez Salorio y Perico Urquijo, los que, después de la fuerte prueba a que fueron sometidos—no referimos al torneo de tercera, en la que cada temporada participan cerca de un centenar de aspirantes—, lograron llegar a las semifinales, lo que les dio derecho al ascenso.

Ambas competiciones, pues, tendrán este año mayores alicientes, ya que los nuevos participantes se presentan como duros adversarios de sus compañeros de categoría.

Estos días ya hemos visto a la mayoría de los jugadores locales preparándose concienzudamente para hacer un papel airoso en los torneos y poder aspirar al título.—G.

Se estrella una avioneta en las calles de Algorta

Hubo un muerto y un herido grave

BILBAO, 3.—A consecuencia de la gran tormenta que descargó esta tarde sobre Bilbao, una avioneta procedente de Zaragoza y que venía tripulada por el teniente de aviación Manuel del Río Bolado y Pedro Madariaga, cayó violentamente sobre una roca situada en las cercanías de la calle de la Caridad, en el pueblo de Algorta. La avioneta quedó completamente destruida y resultó muerto el paisano Pedro Madariaga y herido de gravedad el teniente Manuel del Río.

"DAMA"

tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela, el traslado de su CONSULTORIO DE BELEZA a

REAL, 40-3.º

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754. provisional

OPOSICIONES

para Auxiliares Administrativas

de la Caja de Ahorros - Monte de Piedad de La Coruña (B. O. Provincia, 27 Junio)

PREPARACION POR FUNCIONARIOS DE LA INSTITUCION

A NEW YORK

con todo el lujo, confort y abundancia de la vida americana viajando por los vapores de la

UNITED STATES LINES

Salidas regulares semanales de los puertos del Havre y Southampton a New York - 6 días.

s. s. "AMERICA" de 34.000 tons. con pasaje de Primera, Cabina y Turista. - s. s. "WASHINGTON" de 30.000 tons. Clase única.

Salidas mensuales directas de Bilbao a New York en buques de carga de 10.000 tons. con espléndida acomodación para 10-12 pasajeros. - Viaje, 8 días

PROXIMAS SALIDAS DE BILBAO:

AMERICAN PRODUCER... 12 de Julio

AMERICAN FARMER... 1.º de Agosto

AMERICAN RANGER... 31 de Agosto

PASAJES DESDE \$ 165.

AGENTES:

RUBINE E HIJOS

REAL, 81 - LA CORUÑA

Hallazgo de restos humanos en las obras del Hospital Militar

Se supone que proceden del antiguo cementerio del Hospital del Buen Suceso

En las obras de reconstrucción del Hospital Militar se han venido realizando hallazgos de huesos humanos debajo de la capilla y del nuevo pabellón. Como han sido extraídos restos en gran cantidad, se supone, ateniéndonos a manifestaciones del cronista de la ciudad, don Angel del Castillo, que proceden del antiguo cementerio del Hospital del Buen Suceso, enclavado en el lugar en que se realizan hoy las citadas obras.

José Luis Paz Durán

ODONTOLOGO

REANUDA SU CONSULTA

Luzes 512-1.º

Vida de la Región



SANTIAGO

LA NAVEGACION DE LOS RIOS SIL Y MIÑO EN PIRAGUAS. — LA PRUEBA COMENZARÁ EL DIA 15 DEL ACTUAL

SANTIAGO 3.—El delegado de "Peña Trevinca" en Santiago, nos participa que el día 15 del actual será iniciada la excursión en piraguas por los ríos Sil y Miño.

La partida será en Ponferrada para seguir descendiendo por el Miño hasta su desembocadura, realizando etapas de kilometraje medio al alcance de cualquier remero algo entrenado. El tiempo a invertir en el recorrido completo no pasará de diez días. En caso de que algún participante no pueda disponer de tanto tiempo, puede hacer solamente el Sil, cuatro días, o bien quedarse en Orense.

Cuatro de los participantes en esta excursión ya efectuaron el recorrido completo del Miño y es muy probable que figure en la prueba uno de los piragüistas que realizaron la visita a Roma.

Para tomar parte en la excursión solicitaron puestos tres deportistas de Santiago.

LA FIESTA PATRONAL DE LOS AUTOMOVILISTAS

Los automovilistas de Santiago festejarán el próximo día 10 el día de su Patrono San Cristóbal. Con tal motivo habrá una concentración de automóviles en el campillo de la Cofradía de Sar, donde el párroco procederá a la bendición de los mismos y seguidamente habrá una solemne función religiosa. La Cofradía organizadora de esta fiesta, prepara también una comida extraordinaria para los pobres y romería popular en Sar.

EL SEÑOR ARZOBISPO, DE EJERCICIOS

En el Seminario Conciliar ha dado comienzo la primera tanda de Ejercicios Espirituales para el clero de la ciudad. Asiste a la misma S. E. R. el Arzobispo doctor don Fernando Quiroga Palacios.

NUOVA COFRADIA

Se procede a la redacción de los estatutos por los que se regirá la nueva Cofradía Religioso-Social Textil, que en el año próximo se propone celebrar brillantes fiestas en honor de su Patrono, San Francisco de Asís.

CONFERENCIA DEL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

Hoy, miércoles, a las ocho de la

tarde, el Rector de la Universidad, don Luis Legaz Lacambra dará una conferencia en la Residencia de La Estiba, inaugurando el III Curso Internacional de Verano que se desarrollará en la misma. Versará sobre "La ciencia jurídica en perspectiva europea".

SUMINISTRO DE ACEITE

A partir de la tarde de hoy, será entregada la ración de cuarto litro de aceite correspondiente a la pasada semana.



Orensense

El Sr. Muñoz Calero, hijo adoptivo de la ciudad.-La tómbola de Caridad recaudó 785.000 pesetas

ORENSE, 3.—Entre los homenajes recibidos por el señor Muñoz Calero, figura el que le ha tributado el sábado la Corporación municipal, que le ha visitado presidida por el Sr. Valencia, quien le hizo entrega del acuerdo de nombrarle hijo adoptivo y concederle la Medalla de la Ciudad.

También los alcaldes de la provincia, acudieron a la capital para despedir a don Vicente Muñoz Calero, acto al que se sumó la Guardia de Franco, pronunciando el discurso el jefe provincial del Movimiento, don Ricardo Martín Esperanza, al que contestó el homenajeado con frases de sincera gratitud.

Asimismo la Sección Femenina de F. E. T. tributó al jefe provincial la expresión de su gratitud por el apoyo a su labor falangista y de apoyo a los hogares humildes fallos de ayuda, correspondiendo el señor Muñoz Calero, con frases llenas de afecto y simpatía.

LA TOMBOLA DE LA CARIDAD

El domingo se ha clausurado, por este año, la Tómbola Orensana de Caridad, que como se sabe es una de las fuentes de ingresos con que cuenta esta laudable institución que llevará ayuda a muchos hogares necesitados.

La recaudación por venta de rifas alcanza aproximadamente la suma de 785.000 pesetas, según se nos informa.

Esta cantidad es la recaudación global, y de ella hay que deducir el coste de premios, gastos de instalación, etc.

CONFERENCIA

Pronunció en el Liceo Recreo Orensana una interesante conferencia el Dr. Villarino Ulloa, clausurando con ella el Curso, el Ateneo Jurídico Orensano.

Su tema, "Dolor y eutanasia", fue tratado con acopio de datos, a la luz de la Medicina, del Derecho y de la Religión. Aportó interesantes datos históricos, y centrándolo el interés en la eutanasia dijo que el médico debe

Ha recibido y aceptado el encargo de predicar en las fiestas religiosas del Carmen, en la villa marinera de la Puebla del Caramiñal, el canónigo Magistral de la Basílica compostelana, don Andrés Lazo Cizur.

OPOSICIONES

El día 9 del actual se celebrarán en la Escuela de Música de la Real Sociedad Económica de Amigos del País las oposiciones a Premios Extraordinarios por la convocatoria libre del mes de junio.

Entretenido hasta el final la esperanza del incurable. La rechaza desde el punto de vista doctrinal y práctico y se mantiene en una línea de conducta rígida, de luchar como médicos desesperadamente, conservar, aun contra toda esperanza. El ilustre orensano, que había sido saludado por numerosos amigos, fue aplaudido y felicitado al final de la conferencia.

Pronunció unas palabras de presentación el presidente del Ateneo, don Fernando Ramos, Cerviño.

ACCIDENTE CICLISTA

En el Cuarto de Sócorro fue asistida la niña Celia Miguez Garrasco, de 15 años, la cual al caerse de una bicicleta se produjo heridas de alguna consideración en ambas piernas.

NEGOCIACIONES EN UNION DEPORTIVA

Concluida la temporada oficial de fútbol, y después de la Asamblea General, en Unión Deportiva Orensana se trabaja con el mayor interés para formar el equipo de la próxima temporada.

Además de los jugadores con contrato en vigor, se estudian los fichajes de otros, especialmente delanteros, y las negociaciones van hacia el ala izquierda de un segunda División aragonés, un medio y un delantero de un club castellano y se estudian, además, varios ofrecimientos de diversos jugadores.

Si bien todavía no han sido hecho públicos sus nombres, la Directiva está completada en fecha próxima.

SE ARROJA AL PASO DEL TREN

Desde Ribadavia comunican que Milagros Estévez Lorenzo, de 21 años, soltera, vecina de Trasariz, puso fin a su vida arrojándose al paso del tren correo descendente.

Se sospecha que las causas que le indujeron a tomar tan fatal determinación, hayan sido el padecer una enfermedad que en ocasiones le ponía en estado inconsciente.



NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 3.—Pasa destinado al Tercio del Sur el alférez de Infantería de Marina, don Agustín Peralta Gálvez.

SESION MUNICIPAL

El próximo jueves, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

EL PUERTO

Entrados: Vapor "Monte Bizcargui" de Gijón, con carga general. Salidos: Vapor "Monte Bizcargui" para Barcelona y escalas, con carga general.

BUQUES DE GUERRA

Salió del dique "San Julián" el dragaminas "Lérez", después de limpiar y pintar fondos y efectuar diversas reparaciones.

El día 14 del actual llegará a Marin el buque-escuela de guardiamarinas "Juan Sebastián de Elcano", terminando en dicho puerto el viaje de instrucción.

LA CORONACION DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL CARMEN

La Coronación de la Santísima Virgen del Carmen, anunciada para el día 16 del actual, ha sido aplazada para el 12 de octubre, Fiesta de la Hispanidad.

Premuras de tiempo en la organización de los distintos actos, de tan trascendental ceremonia, han obligado a este aplazamiento.

Los preparativos continúan en medio del mayor entusiasmo.

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES

Se pone en conocimiento de los señores jefes, oficiales, suboficiales y caballeros mutilados, que perciben sus haberes por esta Subdelegación, que podrán hacerlos efectivos mañana.

SESION DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Nombramientos de Director, Decano y Capellán del Centro Benéfico de San José.—Otros nombramientos y convocatorias de personal

LUGO, 3.—Celebró la sesión ordinaria correspondiente al mes de junio, la Corporación provincial, bajo la presidencia de don Antonio Rosón Pérez y con asistencia de los diputados señores Pedrosa, Lourido, G. Redondo, Rey, Gayoso, Novo, Vázquez, Rodríguez, Rosón, Maseda, Roca, G. Armero, Correa y Escribano, y de los secretarios e interventor, señores Costas y Vázquez.

Con arreglo al orden del día previamente circulado, fueron adoptados los siguientes acuerdos:

1.ª—Aprobación del acta de la sesión ordinaria anterior.

2.ª—Destitución de un portero por abandono de destino. Corrida de escala con tal motivo en dicho Cuerpo. Convocatoria de la plaza vacante. Y nombramiento de interino a favor de Isidro Chao López, acogido a la Beneficencia provincial.

3.ª—Nombramiento de capellán del centro benéfico de San José, a favor de don Gaspar Callejo Revilla, beneficiario de la S. I. Catedral.

4.ª—Nombramiento de un ordenanza a favor de Jorge Chao López.

5.ª—Nombramiento de don Marcelino Pinin Cabarcos como conductor-mecánico del Parque Móvil.

6.ª—Nombramiento de don Daniel Fernández Otero para mozo de sala del Hospital provincial.

7.ª—Reingreso al servicio activo del médico de Beneficencia provincial, don Antonio Sanpillao Domínguez.

8.ª—Sanción leve a un portero.

9.ª—Nombramiento de director del centro benéfico de San José, ratificándolo por dos años más, en favor de don Manuel Vilarino de Andrés Moreno, médico internista con categoría de profesor de sala.

10.ª—Nombramiento de decano del mismo Centro, ratificándolo asimismo por dos años más, a favor del Dr. don Alberto Sánchez Trallero, médico de cirugía general con categoría de profesor de sala.

11.ª—Convocatoria de plaza de inspector de Rentas y Exacciones provinciales, a provistar mediante concurso entre profesores mercantiles.

12.ª—Convocatoria de dos plazas de oficiales del Cuerpo Administrativo, a provistar mediante oposición.

13.ª—Aprobación del proyecto de reparación con riegos asfáltico del camino que del Cementerio conduce a la Estación Regional Pecuaria.

14.ª—Reparación con el mismo riego de los accesos del centro benéfico de San José.

15.ª—Aprobación de dos expedientes de transferencia y habilitación de créditos por importe conjunto de 560.524,86 pesetas.

16.ª—Aprobación de las cuentas generales de 1950.

17.ª—Desestimación de un recurso interpuesto por el médico señor Dapena.

18.ª—Fuera del orden del día, se acordó exponer el criterio de la Corporación contrario al cambio de mercados y ferias dominicales que se hallen autorizadas o tengan carácter consuetudinario por entender que toda alteración de este orden significará un quebranto económico de los municipios afectados sin que por otra parte sean aducibles razones que justifiquen la reforma de costumbres tradicionales, aunque pue-

dan considerarse suficientes para autorizar nuevas ferias dominicales.

CONCURSO LOCAL DE FLORICULTURA

Con el fin de fomentar en las mujeres españolas la afición al cultivo de las flores, así como a la ornamentación externa de sus hogares, la Sección Femenina de Falange en colaboración con el Excmo. Ayuntamiento y otras entidades oficiales organiza un concurso local de floricultura que se celebrará anualmente. Las bases para el mismo son las siguientes:

1.ª—Se fija celebrar el concurso el día 18 de julio del año en curso. El concurso se compondrá de dos secciones:

a) Balcones.
b) Macetas.

2.ª—Estas dos secciones tendrán cada una dos premios de 250 y 200 pesetas para la primera sección y de 150 y 100 pesetas para la segunda.

3.ª—Se inscribirán al concurso todas cuantas personas residentes en la capital lo deseen, afiliadas o no afiliadas a la Sección Femenina, Juventudes de la Sección Femenina, etc.

4.ª—La inscripción se hará solicitando a la Regiduría provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campesinado de la Sección Femenina antes del día 10 de julio, donde se podrán solicitar todos los informes que se deseen.

5.ª—El jurado será nombrado entre la Sección Femenina y entidades oficiales.

6.ª—Este jurado visitará los balcones que se presenten al concurso y calificará de acuerdo con los presentados más artísticamente y mejor cuidados.

7.ª—Las macetas se presentarán en el lugar que oportunamente se indicará.

8.ª—Se comunicará por medio de la prensa y radio a todos los concursantes al fallo del jurado y la entrega de premios.

VIGO

VIGO, 3.—Hoy, al medio día, llegó a esta ciudad procedente de Santiago de Compostela, el general jefe de la Quinta Región Aérea, señor Rubio, acompañado del jefe del Sector Aéreo de Galicia y Asturias, coronel señor Braze; comandante jefe de E. M. don Antonio Muñoz; jefe de Sector de la Quinta Región, don Manuel Ruan, y ayudante del Sr. Rubio, teniente coronel don Luis Castañón. Efectuó el viaje por carretera debido a que las condiciones atmosféricas no eran propicias para el vuelo. A su llegada fueron recibidos por el alcalde don Tomás Pérez Lorente y tenientes de alcalde señores Ducán Gómez y González Babé, en cuya compañía almorzaron en el parque del Casiro.

Por la tarde se trasladaron al aeropuerto de Peinador donde se encontraba el ingeniero de las obras, teniente coronel señor Fariás. El general Rubio giró una detenida visita a las construcciones realizadas desde el verano último, marchando muy bien impresionado del estado en que se encuentran y prometió que proseguirán con el mayor ritmo con el fin de que estén a punto y puedan entrar en servicio en plazo próximo.

SAN CLODIO (LUGO)

Ha terminado el primer curso de Bachillerato, con matrícula de Honor, el niño Antonio Prado Rodríguez, hijo de don Antonio Prado y doña Carmen Rodríguez. Enhorabuena al estudioso niño y a sus familiares.

Notas necrológicas

La familia Paz Durán, ante la imposibilidad de contestar personalmente a las innumerables demostraciones de afecto que han recibido de sus buenos amigos con motivo del fallecimiento de sus hijos y hermanos y tía (que en paz descansen), envían a todos ellos las más expresivas gracias y les comunican que el próximo día 11, a las 8 y cuarto de la mañana, comenzarán las Misas Gregorianas en el Convento de las Madres Josefinas, por el alma de don Francisco Paz Durán (en paz descanse) y las de su hermano y tía se anunciarán oportunamente.

Primer aniversario de la Sra. **Doña Mercedes Gómez Sánchez**

Que falleció el 5 de julio de 1950, recibidos los auxilios espirituales D. E. P.

Su esposo, don Santiago Pedreira Alvarez; hijos y demás familia.

SUPPLICAN en caridad una oración por su alma y la asistencia al funeral de aniversario, a las diez y media del 5 del actual, en la parroquia de San Pedro de Armentón (Arteijo), por cuyo favor quedarán muy agradecidos. Armentón (Arteijo), 4 julio 1951.

II ANIVERSARIO **Doña Juana Aranda Losada DE BAHAMONDE**

DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 4 DE JULIO DE 1949. Habiendo recibido los Auxilios espirituales y la bendición de S. S.

D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana, día 5, en la iglesia parroquial de San Nicolás, serán aplicadas por su eterno descanso.

SU FAMILIA, AGRADECERÁ la asistencia a alguno de dichos sufrágios.

LA GORUNA, 4 de Julio de 1951.

miércoles, 4 de julio, en horas de once de la mañana a una de la tarde. Todo el personal al cobrar acreditará su personalidad con la debida documentación.

LA DIVISION NAVAL DEL MEDITERRANEO

El día 11 del actual llegará a San Fernando la División Naval del Mediterráneo, que manda el contralmirante don José Cervera Triboite.

Permanecerá en San Fernando hasta el día 17, haciendo después un crucero hasta Cartagena, visitando diversos puertos mediterráneos.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Durante el mes de junio último se registró el siguiente movimiento de población:

Nacimientos: 95. Varones, 37; hembras, 58.
Matrimonios, 22.
Defunciones: 29. Varones, 14; hembras, 15.

COSPEITO

SISTALLO EN FIESTAS

Con extraordinaria afirmación y muy jubilosamente, como pocas veces se recuerda, se están celebrando las clásicas fiestas patronales del San Juan y San Pelayo, en el pueblo de Sistollo, notándose mayor cantidad de forasteros que en años pasados, y más concurridas que de costumbre.

Las iluminaciones eléctricas no pueden estar mejor, y las verbenes llaman la atención por su brillantez, como igualmente el fuego de artificios.

Los puestos, instalados en diversos lugares en donde se celebran las fiestas, de rosquillas, churrerías, cervecerías y boliches, espumosos, cafés con radio, tios-vivos, cucañas, tiros al blanco, están por las noches repletos de gente.

EL SEÑOR **Don Augusto Cordero Fernández** (POLICIA DE TRAFICO) FALLECIO EL DIA 28 DE JUNIO ULTIMO, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P. Su esposa, doña Pilar Plaza; hijos, Alberto, Augusto, Alejandro y Alfredo; padre político, Mariano Plaza; hermana, Carmelina; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes. RUEGAN a sus amistades la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Santo Tomás, los días 5 y 8 del actual, a las 8 y media y 12 y media, respectivamente, por cuyo señalado favor les quedarán sumamente agradecidos.

LA SEÑORA **Doña María Molinos Tomé** (Sra. de Lourdes y Celadora del Sdo. Corazón y otras Congregaciones) FALLECIO EL 17 DE FEBRERO DE 1951, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD D. E. P. Su esposo, don Manuel del Río Tomé; madre, doña Manuela, Vda. de Molinos; madre política, doña Avelina, Vda. de del Río; hermanos, don Silvano, doña Benita y doña Carmen; hermanos políticos, doña María, doña Ermitas, don Miguel, don Manuel (Médico de Oufes), don José, don Silvano (Párroco de Puente del Puerto) y don Angel; sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amistades la asistencia a la misa que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 5, a las 9 y media, en la parroquia de San Jorge, y el próximo día 6 darán comienzo las misas gregorianas, a las 9 de la mañana, en la iglesia del sagrado Corazón, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Pontevedra

NOMBRAMIENTO

PONTEVEDRA, 3.—El ministro de Educación Nacional, a propuesta del Consejo de Protección Escolar de Lugo, ha nombrado maestro para la escuela unitaria de niños recientemente creada en dicha feligresía, a don Cándido Vilas Calvo.

DONATIVO

El Sr. Gobernador civil de la provincia ha donado dos invitaciones para cien niños y niñas de los acogidos en la casa Hosiaria y Auxilio Social, para que asistiesen a la función del Circo que se halla instalado en esta capital.

HERIDOS GRAVES

Ingresó en el Hospital, el vecino de Combarro, Roberto Besada Serén, que al ser atropellado por una bicicleta sufrió fractura de la base del cráneo. Su estado es grave.

—En El Grove fué atropellado el niño de seis años, José Franco Allos, que intentó cruzar la carretera en el momento en que pasaba un automóvil de Villagarcía, causándole, entre otras lesiones, fractura de la clavícula derecha, por lo que fué traído a un sanatorio de esta capital.

—También en un sanatorio de esta capital ingresaron los obreros Faustino Arribas González y Guillermo Barragán Salgueiro, los cuales se cayeron de un andamio colocado en el tercer piso de la casa del Sr. Rocafort, en la calle de Benito Corbal, ocasionándose el primero contusión torácica y shock traumático, y el segundo diversas fracturas en la pierna derecha y shock traumático, siendo calificado de pronóstico menos grave el estado del primero, y de grave el del segundo.

VILLALBA

LAS FIESTAS

Con los primeros pasos del verano ha comenzado el ciclo evolutivo de nuestras fiestas campestres. Saavedra, Sanchoban, Goiriz, Alba y ahora Santaballa han sido los lugares en donde

se han dado cita los numerosos concurrentes que acuden a los Milagros, San Antonio, San Juan y San Pedro en solaz esparcimiento de su inquieto espíritu, por la tristeza y monotonía de un largo invierno. También se han celebrado con el jolgorio y entusiasmo de siempre las verbenas de los barrios de esta villa en honor a San Juan. Pero nadie parece preocuparse, y ciertamente ya va siendo tiempo, de dos de nuestras más grandes fiestas: unas, dedicadas por los automovilistas a honrar a su Santo Patrono San Cristóbal y otras, las patronales de esta villa, en honor a San Román en las que nuestro pueblo se ve materialmente atestado e invadido de numeroso gentío que da a su fisonomía un peculiar aspecto, a la vez que procura medios económicos para el mejor desenvolvimiento de nuestras actividades. Al parecer, pasa inadvertida la trascendencia de este importante problema, que se plantea todos los años, y que nadie intenta solucionar por no cargar sobre sus hombros el peso de la organización de dichos festejos. Es inconcebible que un pueblo que reacciona unánimemente ante otros problemas, duerma sobre los laureles de las fiestas pasadas, impasible a la premura del tiempo y la triste perspectiva de que nos quedemos sin fiestas. Por eso, nos atrevemos a lanzar desde estas columnas un llamamiento a todas las entidades comerciales y representaciones de las fuerzas vivas, así como un ruego a las autoridades, para que, al igual que en ocasión del proyectado cambio de fecha de las ferias, unan sus esfuerzos para la solución definitiva de este problema y quede sin efecto de una vez y para siempre, en este asunto, el antiguo aforismo: "año de mucho, víspera de nada".

En los exámenes últimamente celebrados en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Lugo, han aprobado el quinto curso de Bachillerato los jó-

Examen de Estado

SANTIAGO, 3.—La tercera lista de alumnos que aprobaron el ejercicio escrito y que, por tanto, pueden participar en el examen oral, comprendió desde el número 801 al 1.200, inclusive.

805	806	823	824	825	826	827	828	829
830	831	832	833	834	835	836	837	838
839	840	841	842	843	844	845	846	851
852	853	854	855	856	857	858	859	860
861	862	863	864	865	866	872	874	875
876	877	880	883	884	886	887	888	
889	891	892	894	895	896	897		
899	901	902	904	908	909	910	911	
912	914	915	916	917	918	919	920	921
922	923	926	928	929	930	931	933	934
935	936	938	939	940	941	943	944	946
947	948	951	952	953	955	965	968	971
972	973	986	990	991	995	996	997	993
999	1.000	1.001	1.002	1.003	1.005	1.006	1.008	
1.009	1.010	1.011	1.012	1.013	1.014	1.015		
1.016	1.017	1.018	1.019	1.022	1.025	1.026		
1.027	1.029	1.030	1.031	1.032	1.035	1.038		
1.039	1.043	1.044	1.045	1.045	1.049	1.051		
1.053	1.056	1.057	1.059	1.061	1.062	1.063		
1.066	1.069	1.070	1.073	1.075	1.078	1.080		
1.081	1.083	1.085	1.086	1.087	1.088	1.092		
1.094	1.104	1.105	1.108	1.109	1.110	1.112		
1.113	1.114	1.115	1.116	1.117	1.119	1.120	1.122	
1.123	1.125	1.130	1.132	1.137	1.139	1.140		
1.141	1.142	1.149	1.150	1.152	1.155	1.157		
1.160	1.163	1.164	1.175	1.178	1.179	1.180		
1.200								

De los números 422 y 523 que no fueron calificados el día 30 de junio, está admitido el 523.

En esta semana será facilitada la cuarta lista del ejercicio escrito, lista que daremos a conocer oportunamente.

venes Marcos Jato Alvarez, Carlos Ferrero Alvarez, Manuel Burgo Otero y Justo Rivas González. Reciban toda nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a sus respectivos padres.

Han recibido recientemente las Sagradas Ordenes de Tonsura los jóvenes José Luis Parga, Francisco Ocampo y Pedro Martínez, y de Subdiácono, Genaro Currás, a quienes felicitamos muy cordialmente y deseamos que el Señor les bendiga en el sagrado ministerio a que les tiene destinados.

Los Puertos

LA CORUNA

Entraron: "CABADELO", de Bilbao, con cemento.
"RICARDO ESPINOSA", también del Norte, con cemento.
"CASTILLO ALMANSA", del Mediterráneo, con fosfatos.
Salieron: "Monte Javalón", para San Paulo Coande (Africa), en lastre; "Castillo Daroca", para Valencia, con carbón; "San Sebastián", para Bilbao, con carga general; "Baladifio" y "Belarmina", ambos para Corme, en lastre.
Despachados: "Ricardo Espinosa", para Betanzos, en lastre; y "Luisa", para Vivero, con abono.

MAREAS PARA HOY

Pleamar: a las 49 h. 323 m. y a las 16'28 h. 241 m.
Bajamar: a las 10'26 h. 1'11 m. y a las 22'45 h. 1'07 m.

VIGO

VIGO, 3.—Hoy se hizo a la mar con rumbo a Canarias el vapor "Escolano". Aquí embarcó 25 pasajeros y 200 toneladas de carga general.
Procedente de Las Palmas llegó el vapor "Rio Francoli". Desembarcó 23 pasajeros y 123 toneladas de carga general y frutas. A las seis de la tarde zarpó rumbo al Cantábrico. Aquí tomó 40 pasajeros y 65 toneladas de carga general.

Tintorería España

Sección Sombreros por A. Cortina
SE PLANCHAN, LAVAN Y TIÑEN
Cantón Grande, 24 - Teléf. 1567
LA CORUNA

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.
EFICACES resaltarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, en recomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.
EMIGRANTES para Bolivia, Uruguay y Brasil, tramitación repidísima, documentación embarque completa. "Miravalles", Fruela, 6 1.º Oviedo.
OBTENEMOS a quienes pasajes marítimos y aéreos para América, a precios oficiales desde seis mil ciento treinta y ocho, y ocho mil trescientas ochenta y cinco pesetas y cinco céntimos respectivamente. Sólo percibimos por la documentación necesaria para obtener Pasaporte y Visado Consular, trescientas ochenta y cinco pesetas. Penales urgentes. Documentos. Legalizaciones Notariales y Consulares en España y extranjero. Gestiones en Centros Oficiales. Sucras Gestoría. San Andrés, 132. La Coruña. Gloria de Quedo, 7. Madrid.

ALQUILU

temporada verano, 4 habitaciones exteriores, cocina, termo y baño. Portugués. Puente deume.
EN Curtis alquiler temporada verano magnífico piso. Razon teléfono 3099 Coruña.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

Compras

CAJA caudales compraria. Garage Madrid. Teléfono 4593.

COMPRO molino harinero fuerza eléctrica, vapor, gas-oil. Escribitor Agencia Méndez. General Franco, 101. Orense.

COMPRO registradora, propia café. Preferible reconstruida. Ofertas: Publicidad Dorzan. Apartado 60. Orense.

TRAPOS limpios, se compran. Razon: esta Administración.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102. San Andrés, 35-1.º

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España, número 26. Teléfono 3087.

REGALOS fáciles, cómodos y selectos. Colonias, Extractos, Lociones, Perfumes. San Andrés, 93 DROGUERIA CELTA

Automóviles CUBIERTAS americanas para camiones, entrega inmediata, legalizadas. Recambios americanos todas marcas. Miguel Ortega, Alberto Aguilera, 11. Teléf. 245928. Madrid.

FORD 10 H. P. magnífico estado, se vende. Juan Flórez, 71. bajo.

SE vende coche Peugeot, 16 H. P., estado como nuevo. Auto-Industria, Santa Lucía, 21. La Coruña.

ESCUELA "Lespar", rápida enseñanza completa, conducción automóviles. Sanjurjo, 16.

ACADEMIA "Marte". Carnets 1.º y 2.º. Coche doble mando. Parque Marte 10.

Alquileres SE alquilan por temporada chalets con huerta amurallada, inmediaciones Sant Cristina. Razon: Barrera, 9, bajo. Teléfono 1919.

PERDIDA de rosario de coral y plata. Se gratificará devolución en Mercado, 14-2.º

PERDIDA día 2 de un bolso de señora con documentos. Se gratificará espléndidamente su devolución en calle Vizcaya núm. 33-2.º, derecha.

PERDIDA día 30 de unos lentes bifocales, olvidados en la fuente Agra del Orzán. Se gratificará en Travesía Finisterre núm. 4-3.º, izquierda.

PERDIDA. Unas gafas graduadas trayecto Estadio-Juan Flórez. gratificarse su entrega en Juan Flórez, 71-10

Préstamos RESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores, Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

TRABAJOS EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32, Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Carballo, Sada y Puentes.

VARIOS HABILITADO clases pasivas colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

PERSIANAS: Inmensos surtido en persianas junquillo gran fantasía para galerías, balcones y ventanas. Presupuestos sin compromiso a domicilio de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. letra D. Teléfono 2724. La Coruña.

QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos. En esta sección sus ofertas.

CUPON PRO-CIEGOS
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYOER 124

Arte y gusto

IMPRESA
Ideal Gallego

Rapidez y economía

RUBINE 15 LA CORUÑA

Trabajo

La ley de 10 de febrero de 1913 sobre colocación, determina que empresarios y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia, toda inserción de anuncio en esta Sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

Ventas

MEDIAS seda, Cubres, Fajas, Pañolera, Adornos vestido. Arias. San Andrés, 96-83. La Coruña.

VENDENSE casas centro capital situación inmejorable, una plaza de Lugo, otra Santa Lucía, esquinada muchas viviendas. También próxima a Coluña finca cuatrocientos ferrados juntos, con casa recién construida vaquería unida frutales, buena agua entregase libre, carretera general. Informe su dueño Riego Agua 8 bajo. Ponal, 10 segundo.

VENDO Caldera Fiel, 40 metros superficie. Máquina Rovey, 30 H. P. Dirigirse Fábrica Maderas Maside.

CAMION vendo 4 cilindros, aceite pesado, bastante, por ausencia. Orillamar, 96. La Coruña.

VENDO tres camiones Diesel de 5 Tn. en muy buen estado. Escribir a S. Posadas. General Franco, 19. Valladolid.

VENDO cachorro "Caniche" legítimo. Fuente de San Andrés, 17, 1.º, (numeración nueva). Días y horas laborables.

VENDO varios solares en la calle de la Torre frente a la Fábrica de Armas. Razon: Torre núm. 100.

TESTAMENTARIAS TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Tintorerías EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32, Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Carballo, Sada y Puentes.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
MEDICINA GENERAL -- RAYOS X
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Sífilis, Diarrea, Rayos X
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7, tarde, S. Andrés (La Espuma). Teléf. 2756.

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 3, segundo (Casa Vitorro). Teléfono 1474

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades de Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 13-20 (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. LA CORUNA

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía general - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.)
Arzobispo Lago, 8. (Deltras del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléf. 1235

L. Guitián
ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Consulta: de 10 a 1
Alfredo Vicenti, 29. Teléfono 2496

Francisco Cid
Comandante Médico, especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Castelar, 16. — Teléf. 2790

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinarias
Riñón, Vejiga y Prostata
Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié)
Consulta, de 12.30 a 1.30 y de 6 a 7
Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

Dr. Pío García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRES, 6 y 8-2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 3526

J. Folla-Cisneros y Fernández
MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades del RINON, VEJIGA, PROSTATA, MATRIZ, PIEL, CANCER, TUMORES, RADIUM y Rayos X
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7, en su clínica de Marcal del Adalid, 2. Teléfonos: Consultorio 3281. Particular 1256. La Coruña

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.º Teléfono 3356

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34-2.º

Dr. J. Sánchez y Sánchez
Ex-Médico interno de la Casa de Salud Valdeella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid). — Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Barral, 18 - 1.º (Plaza de Vigo), Tel. 3247.

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Rayos X y Rayos Ultravioleta
Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7
San Andrés, 144-1.º Teléf. 3692 y 1791

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS. — RAYOS X
Payo Gómez, 15-1.º, derecha. Teléf. 3214

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, duplicado.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236.

José Pérez Estrada
Ex-Médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2) de Madrid, Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19, segundo. Teléfono 2784

Dr. José-Luis García Suárez
MEDICO - OCULISTA
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Francisco Mariño, 5-2.º (Casa Austria). Teléfono 5459

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa). Teléfono 2001

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 10, segundo (antes 8). Teléfono 2522

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y cirugía de la especialidad
De 10 a 1 y de 4 a 7
Calle Real número 90-2.º

Luis F. Luengo
Médico Puericultor. — Especialista en niños. — Rayos X. — Consulta de 4 a 7.
Edificio de La Equitativa
PLAZA DE VIGO, 22

José Casares Rivera
MEDICO — RAYOS X
Ex-Interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 14.30 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2.º
Teléfonos 2918 y 1599

Dr. Bermejo Goday
Especialista
Aparato Digestivo y su cirugía
Rayos X
Estómago - Intestinos - Hígado - Hernias, etc.
De 11 a 1 y de 5 a 7. R. Castro, 4, T. 3019

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2, y de 4 a 7.
Fernández Latorre, 64 y 66-1.º, izquierda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Dr. Carlos Calderón
Médico ex interno de la Casa de Salud Valdeella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid). — Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Barral, 18 - 1.º (Plaza de Vigo), Tel. 3247.

Dr. A. Gutiérrez-Moyano
ALERGIAS, Asma, Colitis, Exemias, Reuma. Tuberculosis, Urticarias
ELECTROCOAGULACION, O.N.D.A. ULTRACORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS ULTRAVIOLETA
De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 13-2.º

Dr. F. Alonso Fernández
NEURO - PSIQUIATRIA
Director del Dispensario Provincial
Clínica y consulta en San Andrés, 157 (Entrada: Huertas, 2), piso 1.º, derecha.
Consulta de 11 a 1.30 y de 4 a 7

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
Especialista en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. — Ex Ayudante del Dr. Venas Arrom. — Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona. — Rayos X. — Electrocardiografía
Consulta de 11 a 1 y de 3'30 a 7
JUANA DE VEGA, NUMERO, 13-2.º

Dr. M. Pollán Rey
APARATO DIGESTIVO
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X y análisis de la especialidad
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Juana de Vega, 5-1.º - Teléfono 3078

Dr. Ramos Cerviño
Ex-Médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso. — Ex-Médico Asistente al Servicio de Cardiología de la Casa de Salud Valdeella. ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMON Medicina Interna. RAYOS X
Riego de Agua, 16-1.º, derecha
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

Dr. Luis Santos Fernández
Ex-Médico Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago
ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LA INFANCIA
Real, 54-2.º
Consulta: de 4 a 7

Enrique Rodríguez Galán
OCULISTA
CONSULTA Y OPERACIONES
De 10 a 1 y de 4 a 7
Santa Catalina, 19-1.º - LA CORUÑA

Salvador Fernández M. Losada
Ex-Cirujano del Hospital de Santiago
Enfermedades de Matriz y su Cirugía
Cirugía General — Rayos X. — Francisco Mariño, 5-3.º, izq. Teléfono 1110

José Fernández García
Ex-Méd. Asist. de las Clínicas Universitarias de los Prof. Jiménez Díaz y López Ibor (Madrid). Ex-Méd. Resid. de los Hospitales de Eppendorf (Hamburgo) y Wolfsberg (Austria). Consulta privada de 4 a 7. Plaza de Vigo, 43-2.º Izqda. (edificio Barrié). Teléfono 3330. LA CORUÑA.

A. Casares Aler
MEDICO INTERNISTA
TRATAMIENTO DEL ASMA
Consulta: de-12 a 1 y de 6 a 7
Real, 12-2.º - LA CORUÑA - Teléf. 3191

E. Álvarez - Granada
Especialista en Nerviosos y Mentales
Consulta diaria de 11 a 1.30 y de 4 a 7
Plaza de las Trompetas, 1-A-1.º
Teléfono 5342 - LA CORUÑA

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
RINON — VEJIGA — PROSTATA
Preguntoiro, 6. Teléf. 1238. Santiago

Entrega de las primeras medallas "Marcial del Adalid" al mérito musical

Las recibieron cinco coristas de "El Eco", cuatro "De Ruada", siete de "Cántigas da Terra" y tres de "Toxos e Froles"

En el salón de sesiones del Palacio Municipal se celebró en la tarde de ayer el acto organizado por la Real Academia de Bellas Artes de Nuestra Señora del Rosario, para imponer las primeras medallas del mérito musical "Marcial del Adalid", a destacados miembros de las diversas colectividades corales de Galicia.

Presidió el Alcalde, señor Molina, con el presidente de la Diputación y de la Coral Polifónica "El Eco" señor Delgado Marañón; el presidente de la Real Academia de Bellas Artes, Conde de Canillas y el señor del Río, por el presidente de Cántigas da Terra. Entre los concurrentes, que representaban diversas colectividades musicales, se hallaba María Luisa Rodríguez Nache.

El secretario de la Real Academia de Bellas Artes, señor Seijo Rubio dió lectura a la propuesta y acuerdo de creación de la Medalla "Marcial del Adalid", para premiar el mérito musical.

A continuación, el señor Anta, académico, leyó unas cuartillas, en las que hizo historia y exaltó la labor de las colectividades corales de Galicia, recordando a figuras como Veiga, Charné, Montes, Baldomir, el tenor Baldomero Nache, abuelo de María Luisa, y

al fundador del coro Cántigas da Terra, don Eladio Rodríguez. Resaltó los méritos de los galardonados, a los que felicitó cálidamente. Fue muy aplaudido.

Seguidamente fueron recogiendo sus diplomas correspondientes los galardonados, que son: De la Coral Polifónica "El Eco", don Manuel Mejuto Iglesias, don Felipe Insua Merelas, don Jesús Arias Amado, don Víctor López Sande y don Edilberto Suárez Pedreira.

De Cántigas da Terra, don Juan Peña Fernández, don César Santamaría López, don Ángel García Docampo, don Alfredo Quiroga Platas, don Antonio Calvo Caamaño, don Julio Díaz Seijas y don Dionisio Gómez Seoane.

Por delegación, el académico señor Bugallal recibió los del coro De Ruada, de Orense, don Daniel González Rodríguez, don Jaime Montes Conde, don Virgilio Fernández González y don Julio Bortajo Díaz.

También fueron guardados los componentes del coro Toxos e Froles de El Ferrol del Caudillo, don Gonzalo Moreno, don Antonio López Porta y don Manuel Carneiro.

Cuanto se acercaron a recibir su nombramiento, fueron largamente ovacionados.

El presidente de la Academia de Bellas Artes, conde de Canillas pronunció unas palabras, para congratularse de la solemnidad del acto y dar la enhorabuena a los galardonados. Terminó agradeciendo a las autoridades su presencia allí.

Luego, el Alcalde, señor Molina felicitó a las colectividades que tan alto ponían el nombre de Galicia con sus actividades artísticas y pidió un apauso para María Luisa Nache. Se congratuló del acuerdo de la Academia de crear aquella Medalla y expuso cuánto compete a S. E. el Jefe del Estado esta labor meritoria de los coros de su tierra.

Finalmente los componentes de El Eco y de Cántigas da Terra, bajo la dirección del maestro Adolfo Anta, interpretaron magistralmente "Negra Sombra", que fue escuchada con la mayor emoción por todos y subrayado su final por una nutrida ovación.

EL CONCIERTO EN EL ROSALIA

Por la noche, las colectividades de El Eco y Cántigas da Terra ofrecieron en el Teatro un concierto, homenaje a los galardonados con la Medalla "Marcial del Adalid".

En la primera parte intervino El Eco y Cántigas en la segunda. Después María Luisa Nache, acompañada por Cántigas, interpretó la balada gallega del maestro Anta "Solla", teniendo que repetir ante los insistentes aplausos del numeroso público.

El académico de Bellas Artes, señor Freyre de Andrade, pronunció unas inspiradas palabras, felicitando a las dos colectividades en nombre de la Real Academia Gallega.

Después, as dos agrupaciones juntas interpretaron, bajo la dirección del maestro Bernardi, de El Eco, "Ruada de Bouzas" del maestro Doncel, y dirigidos por el maestro Anta, "Negra Sombra".

Constituyó este concierto un verdadero acto de fraternidad de las dos colectividades corales coruñesas, y como demostración de ello, el estandarte de cada una de ellas era portado por un miembro de la otra.

¿QUIEN ERA EL "SEXTO HOMBRE"?

'Moscú está encantado con la información', dijo el "Sexto hombre"

Y uno de sus espías comete un error que había de llevar a su detención

Por CHAPMAN PINCHER (Exclusivo de "AMUNCO", distribuido por la Agencia LOGOS)

Los hombres estaban bebiendo en el reservado del café "Volk", en Manhattan, en una tarde de mayo de 1945. El ruso delgado y ligeramente nervioso que dominaba la conversación era Anatoli Antonovich Yakovlev, el "Sexto Hombre" y director de la red de espionaje que robó los secretos de la bomba atómica. Su interlocutor era Harry Gold, nacido en Suiza y nacionalizado en Norteamérica, que actuaba como enlace entre el "Sexto Hombre" y otros cuatro agentes.

Yakovlev dijo: "Moscú está muy contento del último envío de documentos que consiguió usted del doctor Fuchs. Me acaban de decir por cable que la información es excelente y muy valiosa. Tendrá usted que ir de nuevo a Santa Fe para ver a Fuchs la semana que viene".

A Harry Gold no le agradaba mucho la idea de un viaje en tren de tres días, pero asintió con la cabeza. "Esta es la ruta que deberá usted seguir", dijo Yakovlev. "Vaya primero a Phoenix, en Arizona; después, a El Paso, y, finalmente, a Santa Fe. Es un rodeo muy largo, pero reducirá el peligro de que le sigan a usted".

"Después, añadió casualmente, quefuerá que vaya usted en autobús a Albuquerque a ponerse en contacto con otro agente". "No eso es demasiado", dijo Gold. "Yo..."

"Es una orden", insistió Yakovlev. Después, siguiendo en su asunto, explicó que la mujer que debía actuar como enlace entre Nueva York y Albuquerque no podía hacer el viaje. "Aquí están sus instrucciones", dijo, alargándole a Gold un trozo de papel, en el que aparecía escrito a máquina lo siguiente:

"Greenglass. Calle North High número 209. Albuquerque. Nuevo México. Señal de reconocimiento: Vengo de parte de Julius".

El "Sexto Hombre" explicó que David Greenglass era un soldado que trabajaba como mecánico en los talleres de la bomba atómica, en Los Alamos (Nuevo México). La dirección del papel era la de la pensión donde Greenglass y su esposa pasaban todos los fines de semana. Pero Yakovlev se guardó mucho de mencionar que Julius era Julius Rosenberg, el cuñado de Greenglass, que actuaba también como enlace en la red de espionaje.

El "Sexto Hombre" advirtió a Gold que destruyese el papel tan pronto como conociese de memoria las señas y las instrucciones. Después, le dió un trozo de cartulina cortado en zig-zag de un paquete de flan en polvo.

"Greenglass tiene el trozo que coincide con éste", dijo. "Asegúrese usted de que se lo enseñe antes de comenzar a hablar, y no le diga nada de Fuchs, de la misma forma que no debe decir a éste nada de Greenglass. Ninguno de los dos sabe que el otro pertenece a la red".

Finalmente, Yakovlev dió a su enlace un sobre conteniendo quinientos dólares para pagar a Greenglass su traición.

Gold llegó a la antigua ciudad española de Santa Fe, el sábado siguiente. En un punto previsto de an-

temano, cerca de una iglesia en las afueras de la ciudad, se encontró con el doctor Klaus Fuchs; charlaron durante media hora y, al final, Fuchs le entregó un paquete de documentos escritos a mano. Era la quinta hornada de secretos atómicos que daba a Gold para que el "Sexto Hombre" los enviase a Rusia.

Ateniéndose a un rígido horario, Gold cogió el primer autobús para Albuquerque, llegando allí a primera hora de la tarde. Fue directamente a las señas de la calle North High, comprobó que los Greenglass vivían allí y después tomó una habitación en el Hotel Hilton. Por desdicho, se registró con su propio nombre, desobediendo las órdenes de Yakovlev de una forma estúpida, que más tarde había de ayudar a los agentes del F. B. I. a detenerlo.

A las 8 y media de la mañana siguiente, Gold subió las escaleras de la pensión de los Greenglass, sacó el trozo de cartulina de su cartera y llamó a la habitación del matrimonio de espías. Un hombre joven y moreno, vestido de uniforme militar, le abrió la puerta.

"¿Es usted el señor Greenglass? Vengo de parte de Julius", dijo Gold enseñándole el trozo de cartulina.

"Entre", dijo Greenglass. Apagó la radio, que se había conmutado en sus horas libres en Los Alamos, cogió el bolso de su mujer y sacó el trozo de cartulina que Julius Rosenberg le había dado seis meses antes. Los cortes en zig-zag de los dos trozos coincidían perfectamente. Los espías se estrecharon la mano y Gold se presentó como "Dave de Pittsburg".

POR QUE STALIN NO HIZO PREGUNTAS EN POSTDAM

Truman creyó que no se daba cuenta del significado de la bomba atómica

Después de comprobar que los dos trozos de cartulina coincidían perfectamente y de identificarse como "Dave de Pittsburg", Harry Gold, el enlace del "Sexto Hombre" con David Greenglass, entregó a éste el sobre que Yakovlev le había dado. El soldado Greenglass contó los billetes que había en él. Aquellos 500 dólares eran el primer pago que recibía de los rusos.

Greenglass le rogó a Gold que volviese a verle a las tres de la tarde. Tenía la información deseada, pero, obediendo las órdenes del "Sexto Hombre", no la había copiado todavía; la había aprendido de memoria. A las tres de la tarde estaría lista para su transmisión a Yakovlev.

El enlace regresó después de almorzar, y Greenglass le dió un sobre cerrado. Inmediatamente después de terminada esta entrevista, que sólo duró cinco minutos, Gold cogió el primer tren para Nueva York.

Mientras su convoy atravesaba Kansas siguiendo el curso del río Arkansas, Gold abrió la cartera, metió los documentos que Fuchs le había dado en un sobre grande y escribió sobre él: "Doctor". Después, abrió el sobre que Greenglass le había dado y vió que había dentro cuatro páginas de notas en papel rayado y dos dibujos.

El primero de estos dibujos representaba un mecanismo extraordinariamente original que servía de detonador para un nuevo tipo de bomba atómica; el segundo representaba un experimento en el que una explosión preliminar producida por el detonador podía ser fotografiada con una cámara de precisión "Schlierm". Gold metió estos documentos en un segundo sobre como el de Fuchs y escribió sobre él: "Otro".

Aproximadamente a la misma hora, Ruth Greenglass, la esposa del soldado traidor, estaba comprando un boleto de la emisión que el Gobierno de los Estados Unidos había lanzado para financiar la guerra. Lo adquirió con parte de los 500 dólares que su esposa había recibido de Yakovlev e ingresó el resto en su cuenta corriente del Banco.

Gold llegó a Nueva York el 5 de junio. A las diez de la noche de este mismo día, en un solitario lugar de la Avenida metropolitana de Brooklyn, se reunió con Yakovlev en el café "Volk's", como habían convenido quince días antes. La entrevista duró un solo minuto.

"¿Ha visto usted al doctor y al otro hombre?", preguntó Yakovlev.

"Los he visto", respondió Gold entregándole los dos sobre ocultos en los pliegues de un periódico.

Seis semanas más tarde, al amanecer del 16 de julio, un grupo de hombres de ciencia y de soldados se resguardaban de una especie de terremoto en un refugio especial construido en el desolado desierto de Alamo Gordo. En lo alto de una torre de acero de 30 metros de altura, a 10 kilómetros de distancia, la primera bomba atómica estaba a punto de estallar.

Los observadores de este histórico acontecimiento habían sido investigados cuidadosamente por el Servicio de Seguridad. Pero el principal espía de Yakovlev, el doctor Fuchs, se encon-

traba entre ellos. Estaba nervioso, pero que los ingleses acababan de capturar Kiel, donde Fuchs había dirigido cuando todavía tenía la nacionalidad alemana, una célula comunista.

Una advertencia fué transmitida por los altavoces. Fuchs y los demás se pusieron unas gafas oscuras y se tumbaron boca abajo sobre la arena húmeda. Hubo un relámpago atómico más brillante que la luz del sol, seguido por un tremendo y prolongado rugido.

La señal de éxito fué inmediatamente radiada al presidente Truman, que se hallaba en Postdam, en los alrededores de Berlín, conferenciando con los dirigentes políticos británicos y rusos.

En un tono amistoso y confidencial, Harry Truman se inclinó sobre el hombro de José Stalin y le dijo: "Hemos fabricado una bomba infinitamente más destructiva que cualquier otra arma".

Mientras los intérpretes traducían la noticia al ruso, Mr. Truman observaba el rostro de Stalin, en el que apareció ninguna señal de interés o de sorpresa.

"Esperaba que Stalin me hiciera alguna pregunta sobre la bomba", dijo el Presidente a sus Ayudantes más tarde. "Seguramente no se le da cuenta de su significado".

El Presidente Truman estaba equivocado. Gracias a las actividades del "Sexto Hombre", Stalin conocía ya lo que Truman hubiera podido decirle.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

BASTON UNICO EN EL MUNDO
CAMBRIDGE (MASSACHUSETTS). 3.—John Wayland exhibe un baston único en su clase. Está hecho con 55 mil sellos de correos, ensartados en una varilla de acero, y es obra de un preso que cumple su condena en Colorado. (EFE).

CAMPAÑA FRACASADA
MEMPHIS (TENNESSE). 3.—Una campaña de la policía durante diez días, para evitar los accidentes de tráfico y que parecía victoriosa, pues en dicho tiempo no se había producido ni una muerte en carretera, fracasó al atropellar y herir mortalmente a un viandante, precisamente un coche de la policía que perseguía a un maleante fugitivo.

En Madrid se vende

El Ideal Gallego
En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al núm. 21



Este brandy Insuperable no se puede mejorar, como es Insuperable... no se puede superar!

Solero



Grupo de coralistas de "Cántigas da Terra" y de "El Eco" a quienes les fueron entregados los títulos de socios de mérito de la Academia Provincial de Bellas Artes